
INTERROGAZIONE

Oggetto: per sapere se sono stati aumentati i compensi  degli amministratori della Mercafir

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

 Visto  che  Mercafir  è  la  società  consortile  per  azioni  a  partecipazione  pubblico-privata 
costituita nel 1988 dal Comune di Firenze con la “mission” di promuovere iniziative atte a 
sviluppare il commercio all'ingrosso con interventi mirati a ridurre l'incidenza dei costi di 
distribuzione sui prezzi al consumo;

 Preso atto  che il  Comune di Firenze è socio di maggioranza con il  59,59% del capitale  
sociale;

 Considerato che il Consiglio di Amministrazione di Mercafir è composto da cinque persone, 
tre delle quali sono nominate dal Comune di Firenze;

 Visto  che  l’Amministrazione  ha  nominato  nel  Cda  di  Mercafir  Falchetti  Angelo  -  che 
ricopre la carica di Presidente -  nonché Gioia Alessandro e Lovadina Federico;

 Appreso dal sito internet del Comune di Firenze che il Presidente di Mercafir percepisce uno 
stipendio di € 48.000 a cui si aggiungono € 20.000 per ulteriori deleghe, per un totale di € 
68.000 annui;

 Preso  atto  che  il  compenso  corrisposto  al  Presidente  di  Mercafir  già  oggi  è  uno  fra  i 
compensi più alti fra quelli percepiti dai presidenti delle diverse società partecipate;

 Letto l’ordine del giorno dell’assemblea ordinaria e straordinaria dei soci Mercafir del 20 
aprile 2012 che al punto 2) prevede “determinazione dei compensi degli Amministratori”;

 Ricordato che  la grave crisi economica attuale impone alle famiglie italiane enormi sacrifici

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1. Se  sono  stati  aumentati  i  compensi  degli  amministratori  della  Mercafir  e,  in  caso 
affermativo, a quanto ammontano gli aumenti disposti;

2. A quanto ammontano i compensi di Presidente, Vice presidente e Consiglieri a seguito degli 
eventuali aumenti;

3. Qual è stato il voto espresso dal rappresentante del Comune di Firenze nell’assemblea dei 
soci Mercafir in ordine all’aumento dei compensi per gli amministratori della società.

Marco Stella

Firenze, 24 aprile 2012




